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Hatvanezer köbméter 
tuskó

(G. L.) Debrecent31 Nyirlugos 
felé vezető kisvasút mentén te­
rül el a gúthi erdő. Közel négy 
év óta hever egyik része, egy hat­
ezer holdas terület kihasználatla­
nul. A háború alatt kiirtották az 
erdőt, azóta ott rothad a tuskó a 
földben. Több mint hatvanezer 
kubmc er tuskó vár kitermelésre.

Hajdú megyében az. állandóan 
munka nélkül lévő földmunkások 
száma megközelíti az ötezret. 
Ezeken kívül hébe-hóba dolgozik 
csak tovább; húszezer. Tehát nagy 
a munkanélküliség. . A FÉKOSZ 
megyei titkársága felvetette a 
gúthi erdő kitermelésének kérdé­
sét a MÁLLERD-nek, mert ezer- 
ezerötszáz munkanélkülit lehetne 
foglalkoztatni a kitermelésnél. 
Megegyeztek a feltételekben. A 
MÁLLERD a tuskó 75 százalékát 
a kitermelő munkásoknak adja 
munkabér fejében. A megállapo­
dás méltányos bért biztosít a mun­
kásoknak. Ámde a munkások 
mégsem tudnak munkába állani, 
meri. nincs kitartásuk addig, míg

kitermelt fára vevőt találnak. 
Világos: a munkások élelemért, 
ruháért dolgoznak, nem fáért. 
Szó sincs róla, egy pár köbméter 
tara mindnyájuknak szüksége van. 
De- mit csináljanak a többivel?

Kézenfekvő megoldásul kmálko- 
,yt, hogy a lödLLlvRD pénzben 

fizesse ki a köbméterre eső' mun­
kabért. Azonban kiderült, hogy a 
MÁLLERD-nek nincs erre a célra 
befektetni való pénze.

Ez még nem volna nagy haj. 
Azonban másnak sincs. Eddig a 
FÉKOSZ érdeklődésére. illetve, 
ajánlatára egyetlen fakereskedó 
sem. vállalkozott a kitermelt tuskó 
felvásárlására. Még harmincforin­
tos áron sem akad va.lalkozo. 
Pedig nem a OÜ.OÜtt köbméterről 
van szó, hiszen közben folyamato­
sa n eladnák a kitermelt tüsköt.

Amint látjuk, munka van. A 
munka -szükséges is, még pedig
többféle szempontból. A tüskökig
termelés felvenné a hajdúmegy m 
munkanélküliek jelentős részét és 
állandó munkát biztosítana nekik 
a nyár folyamán. Legtöbb mun­
kái- még aratni sem menne el a 
tuskózástól. Ez az egyik .ok, 
amely szükségessé teszi a .kf»r- 
rr.elés megindítását. A másik, a 
kitermelt famennyiség Debrecen 
téti faszülcséqletéhek jelentős ré­
szét fedezné. Sőt, az iskolák, hí­
va álok és a háztartások Olcsó fá­
hoz juthatnának. Végül, a jelenleg 
hasznosítatlanul, parlagon heverő 
hatezer holdas területet ismét 
lehetne kapcsolni a termeteibe- 
meqindulhám,! rajta a szantof&df 
művelés, vagy újból erdőse cm
lehetne. Mindenképpen nagyobb 
hasznára volna, az . .országnak. 
mint jelenleg,i. állapotában. .

Természetes tehát, hogy a ki­
termelést meg kell kezdem Pénz 
be nem kerül. Ha a MÁLLERD 
nek nincs pénze munkabérre, te­
gyen kísérletet a tuskó felvásái - 
Iáiával a MOSzK, a szövetkezeti 
központ, ha neki sincs pénze, va­
lamilyen formában hitelezzen az 
állam. Befektetés sem kell hozzá, 
ellenben a nemzőti jövedelem je­
lentős mértékben emelkedni fog 
A Mídéti tahil roetr kall oldani.

Félmillió forintot adott
a Tervhivatal a nádudvari víztároló medence
áprilisi és májusi munkáira

NasvSelentmégis debreceni ás hmdúmegyai beruházások 
a két höttaßi kiutalások között

Az Országos Tervhivatal meg 
szavazta az áprilisra és májusra 
szóló hároméves terv Hajdú me 
gyére- vonatkozó beruházásait. 
Mindenki láthatja, hogy a három­
éves terv tavaly augusztus óta 
egyre nagyobb lendületet kapott, 
a beruházások összege minden 
hónapban felülmúlta az előző hó 
napit. Most azonban ugrásszerűen 
emelkednek a beruházások.

Legjelentősebb beruházás má­
jus végéig a. megyében a nádud 
vari öntözési munkák megindítása 

A Nádudvar melletti szikesen 
hatalmas öntözéses gazdálko­
dást fognak létesíteni. Víztá­
roló medencét építenek és a 
jövő év folyamán már meg­

kezdik a rizstermelést
A nagy gazdasági céloktól elte­
kintve is hatalmas segítséget, je­
lem a Tervhivatal c 'hrb .frozásr, 
mert a liijjdúmegyei munkanélkü­
liek nagy részét bevonják a mun­
kába. A két- hónapra cső beruhá­
zás összege 500.000 forint.

Hajdúszoboszlón 487.000 forint 
költséggel kultúrház épül, erre a 
két hónapra 130.000 forintot kap 
a város. -

Debrecen szemszögéből nézve- 
talán még nádudvarnál is na 
gyobb jelentőségű az, hogy Deb 
recenbcn megkezdődik a Gyér 
mekváros' felállítása. E célra 180 
ezer forintot irányoz elő a terv 
mint a beruházások első részletét 
A Nevelőképző Főiskola kap még 
igen jelentős összeget: 100.000 fo 
rintot.

Eddig a Nagytemplom helyreá.- 
iitására 665.000 forintot juttattak. 
Most további 115.000 forintét 
utalt ki a tervhivatal a két ta 
vaszi hónapra az összesen elő 
irányzott 800.000 forintból. íme 

tettekkel bizonyítja be újból 
a demokratikus kormány, 
hogy nem ellensége az egy­
háznak, mint ahogy azt a nép 

ellenségei állítják.
A Nagytemplomot a múlt „ke­
resztény” rendszer rombolta le 
a \eljes pompájában újjáepü.t 
Nagytemplom a népi demokrácia 
műve.

Természetesen ...az eddig meg­
kezdett építési és • beruházás 
munkák is folytatódnak. Debr 
ccnben a felsóipanskola 90.000, az 
egyetem orvoskari-fizikai ,intézete 
40.000, az egyetem kémiai intézete 
20 000, az egyetem öntöző beren­
dezésére 60.000, az egyetem fel 
szerelésére 70.000, rendőrtanosr- 
tály 50.000,- törvényszék 100.000, a 
tábla 65.000 „forintot kap hclvac-1

állítási vagy beszerzési költse 
gekre.

Elsőízben történik kiutalás a 
Debreceni Gyógypedagógiai Inté­
zet céljára 40.000 forint beruhá- 
zással. A múzeum helyreállítására 
34.000, felszerelésére 30.000 forin­
tot utalnak ki. A Gyermekmen-

hely szinten először kap 30,000 fo­
rintot.

A felsoroltakon Kívül a beruhá­
zások kiterjednek az állategész­
ségügyi vonalra is. És számtalan 
kisebb beruházás tanúskodik ar­
ról, hogy

fejlődő országban élünk, ahol

a népegészségügy, földművelés 
nevelés és a háborúban meg­
sérült, vagy elpusztított épü­
letek rendbehozásának ügye 
rohamos léptekkel halad előre 

Valamennyi beruházás beszédes 
bizonyítéka annak, hogy ez az 
ország a mi országunk és miné- 
bünk, épül.

Az olasz Sápi Ärcional 
bízik a győzelembe!i

.. Togliatti, az olasz Kommunista 
Párt főtitkára kijelentette, hogy 
az Egyesült Államok külügymi­
nisztériumának minden arra irá­
nyuló törekvése, hogy Olaszor­
szágé1 jVnútai „ az „ínenkái ki­
zsákmányolás területéül és há­
ború esetén katonai ugródesz­
kául, kudarcot fog vallani. A 
Demokratikus Népi Arcvonat győ­
zelme Olaszország sorsát a nép 
kezébe fogja letenni. Kijelentette 
Togliatti, hogy a Rómában ' tar­
tózkodó megfigyelők egyöntetű 
tapasztalata szerint a választási 
hadjárat fő . jellemvonása az ame­
rikai külügyminisztérium beavat­
kozó tevékenysége,. Az olasz nép 
választja vasárnap ' képviselőit és 
szenátorait, mégis ‘ a választási 
hadjárat azt az érzést kelti, 
mintha az Egyesült Államok or­
szággyűlési képviselőinek megvá­
lasztásáról volna szó. Dunn ame­
rikai nagykövet járáskelése az. or­
szágban és beszédének félreérthe­
tetlen kereszténydemokratapárti
választási propaganda jellege
példa nélkül áll a diplomáciai év­
könyvekben.

A csütörtökön hajnalban Nyu­
gatnémetországba érkezett ame­
rikai bombázóraj vasárnap' átre­
pült Észako!aszoi\szág és Róma 
felett. A bombázóra: látogatása 
Forrestal hadügyminiszter kezde­
ményezésére és az olaszországi 
„kirándulás", egyedüli ‘célja, hogy 
az olasz nép élőt Fogassa az 
amerikai hadsereg erejét.

Olaszországból hírek érkeztek 
árról, hogy a Vatikán által kije­
lölt 72ö papot külön propaganda 
tanfolyamon képezték ki, hogy a 
választási küzdelemben a Nép­
front ellen uszítsák a lakosságot.

Az o'asz rádióban olyan or­
szágos tekintélyű pártvezérek, 
mint Togliatti és Menni,, a válasz­
tási hadjárat során mindössze öt 
percre jutottak szóhoz,

A római lapok meglepetéssel 
regisztrálták azt a Párizsból ér

kezeit hírt, hogy Sforza, külügy­
miniszter ott titkos olasz-francia 
megállapodást kötött Olaszor­
szágnak a nyugati blokkhoz való 
csatlakozásáról, flír szerint ezt a 
titkos megállapodást hivatalosan 
csak a választások után akarják 
nyilvánosságra hozni.

Az egyházak a népi arcvonaüal 
rokonszenvező katolikus szava­
zókkal szemben alkalmazott kiát- 
hozásig menő mesterbedA-r-í s;::-, 
tekinthetők a szavazás titkossága 
vagy a választás lelkiismereti 
szabadsága biztosítékául.

Mwlit fasiszta agitáesőt folytat 
at Olasz „Szocialista**

Mindinkább törvénytelenné vá- 
*k a keresztény demokratáktól 

védelmezett és támogatott fasis/ta 
olasz „szocialisták" tevékenysége 
és hangneme is. A, Róma zsidó ne­
gyedében megkísérelt pogrom ku­
darca után a mozgalom ifjúsági 
tömegei hír szerint újabb táma­
dásra szervezkednek a szavazás
napján. A mozgalom vezetője ki­
jelentette, hogy „véres polgárhá­
borút kezdenek”, ha a Népi Arc­
vonal győz a választáson.

A nép g.vüiöli a háborút és nem 
kér többé belőle. A Népi Arcvo­
nal háborúellenes jelszavai nagy 
sikert aratnak, különösen a nők 
körében. Kétségtelen, hogy a 
Népi Arcvonal igen nagyarányú 
szavazatot kap, talán nem abszo­
lút többséget, de mindenesetre 
elég nagy relatív többséget ahhoz, 
hogy lehetetlen legyen a kor­
mányalakítás a kommunisták és 
szocialisták kihagyásával. Ha a 
képviselőházban nem is nyer az

Rövidesen megoldódik 
a szlovákiai magyarok helyzete

Dolansky csehszlovák pénzügy- 
miniszter sajtótudós*ók előtt kije­
lentette: „a februári csehszlovák 
események következményeként 
megtaláltuk a magyar-csehszlovák 
barátság . és együttműködés kul­
csát“. •

Nyárádi Miklós magyar pénz­
ügyminiszter kijelentette, hogy *

Arcvonal feltétlen többséget, 
majdnem bizonyos, hogy többség­
ben lesz a szenátusban. Minthogy 
a jövő kormánynak mindkét Ház 
bizalmára van szüksége, ezért be 
kell kapcsolni az Arcvonalat az tij 
kormányba, vagy új választásokat 
kell tartani.

Az 1946 júniusában megtartott 
választásokon a kommunisták és 
szocialisták a szavazatok 37.7 
százalékút szerezték meg, amely 
nek nagyobb része Északolaszor- 
szág iparvidékeiről tevődött ösz- 
szc. Ezen a területen a Népi Arc­
vonal előreláthatólag megtartja 
az 1946-ban elért 50 százalékot 
meghaladó erejét Az Arcvonal 
győzelme attól függ, mennyire si­
kerül gyarapítania délolaszországi 
szavazatait. A déli és a szicíliai 
parasztok tudják, hogy csak a 
Demokratikus Népi Arcvoual kor­
mánya atjna földet nekik. A De­
mokratikus . Népi Arcvonal hívei 
rendületlenül bíznak az április 
18-i nagy győzelemben.

prágai küldetések során több tár­
gyalást folytat a két ország gaz­
dasági és pénzügyi együttműkö­
déséről. Prágai diplomáciai körök 
szerint a tervgazdálkodáson ala­
puló áruvsereforgálom és * ma­
gyarok csehszlovákiai helyzetének 
kéé dósé rövidesen megoldódik.
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Kiskereskedői nagygyűlés
vasárnap délelőtt léi 11 Ara is or az. Arany Bika dissiermében

Feisxólolnak:
Ofíjá^gyí5!4íi liapviíe-lé
d KiSOSi omdgw Vndk»

Kizárta a Kisgazdapárt 
a Hűdre tónztóbiss Jam veil lizelláiási Mistier!

Rákosi, Szakosít?? 6s Ysres Péter leiszéiainok 
a Kisgazdapárt nagyváiaszímányáaak mai megnyílásán

A Független Kisgazdapárt po listát. Elnöknek: Dobi Istvánt,
ütikai bizottságának ülésén Dobi 
István elnök bejelentette, hogy 
Barátb Endre képviselő mandátu­
máról lemondott. Közölte azt is, 
hogy Eröss János volt közellátási 
miniszter külföldre távozott. A 
politikai bizottság mérlegelve 
Erőss Jánosnak már a szeptem­
beri pártválasztmányon tanúsított 
magatartását és azt, hogy azóta 
ismételten szembehelyezkedett a 
párt politikájával, kizárta ót a 
Független Kisgazdapárt tagjai so­
rából.

Elhatározta még a politikai bi­
zottság, 17 más vidéki párttag ki­
zárását is.

Ezután elfogadták a nagyvá­
lasztmány ele terjesztendő jelölő-

társelnöknek Fiió Samut, Mihályi’/ 
Ernőt, Kálmán Ferencet, Ortutay 
Gyulát, Szabó Árpádot, Szentivá- 
nyi Lajost, alelnököknek: Barcs 
Sándort, Csizmadia Lajost, Gáspár 
Vincét, .Impiom Ferencet, Rácz 
Lajost és Szabó Ferencet, főtit­
kárnak: Gyöngyössy Jánost, ügy­
vezető alelnöknek: Bognár JózsC' 
fet jelölték.

A Kisgazdapárt nagyválasztmá­
nya ma délelőtt fél 10 órakor ül 
össze az országgyűlés üléstermé­
ben. Dobi látván elnöki megnyitó 
beszéde után Rákosi Mátyás, 
Szakasits Árpád és Veres Péter 
felszólalását várják a koalíciós 
pártok részéről.

Hogy lendülettel folyik Debrecenben 
AZ IPARI MUNKAYERSENY

A KÍSOSz által rendezett rnun- 
kaverseny ipari részének felül­
vizsgálására versenybizottság ala­
kult, melynek tagjai Ménes János 
h. polgármester. Kapusi Imre tb. 
tanácsnok és Pataky József mi­
niszteri biztos. A bizottság már 
megkezdte a helyszíni szemlék 
tartását az üzemekben, hogy sze­

mélyesen győződjék meg a mun­
katempóról és az eddig elért ered­
ményekről. Eddig kilenc üzemet 
vizsgáltak felül és megállapítod 
ták, hogy Debrecenben az ipari 
munkaverseny nagy lendülettel 
folyik és már eddig is szép ered­
ményeket ért el.

A lan* maik ások 
zászlót avatnak

A famunkás szat&setvteef helyi 
cäportja ma délután ünnopei-si fog. 
Ünnepel, mert mozgalmi éWikten, 
mely dicső haircr.s multi* tekinthet 
hibakén vissza, .köset fél évszázada, 
első eset, hogy Kiválót avatnak.

Erre a baneőségag ünnepély re 
szeretettel várnak minden fa mim' 
káét ég meghívj.vendégeiket, akik 
a marxi-lenini ideológia a apján, a 
dolgozók egyiéges pártjába tömö­
rülve akarják felépíteni fiz új bol­
dog MagyÍrországot. Az ünnepély 
kezdete délután 3 órakor lesz ac 
épilőúiuakások aMJcezerV&séH hclyi- 
eégeUien. (Kossuth-"!«* 1. szám, I. 
emelet.)

Megérkeztek ez éj mintájú - 
kBzümnfcsieazoiványok

A debreceni munkaerőnyilván- 
tarló hivatalhoz megérkeztek az 
új. közmunkaigazolványok. Az új 
mintájú igazolványok" a régihez 
képest lényeges változtatáson
mentek keresztül, amennyiben
nemcsak a közniunkaváltség " fize­
tésének bejegyzésére szolgálnak,
liánom ezenkívül megfelelő róva, 
tok vannak rendszeresítve a mun­
kán élkttüség igazolására és arra, 
hogy a közrounkaváltság fizeté­
sére kötelezett mely munkáltató­
nál dolgozik és hogyan fizeti a 
közmunkaváltságot. Az igazolvá­
nyok május l-ével kerülnek for. 
ga'omba.

Ma é$ holnap Hajító msm
mMm kezségsfcfin kmillű*
a tamasista lagkSawekel

Ma és holnap folytatódik a me­
gyében a kommunista tagsági köny­
vek kiosztása. Szombaton este Jó- 
zaán Nagy László, Hajdúböször­
ményben Szabó István. Hajclúdoro- 
goti Király Lásnáó, Hajdúnánáson 
Czifra Sándor elvtársiak osztják ki 
ünnepélyes tag,gyűléseken az új 
könyveket.

Vasára« 0. délután Tiszacsegén 
Király László, Egyeken Sándob 
nászú, Vámospércaen Molnár Győ­
ző, Nyiráhrányban Szabó István, 
Áíyiriuátronfaiván Nagy László, 
N«gyfü'löpön Németh Imre, Mike- 
pércsoo S'DÓs Sándor éh-társak vesz- 
nek róaif a megyei bizottság részé­
ről a kiosztáson.

A vasárnap nópgyiiléásk menef- 
rendjé a következő:

Batmazúj város 11 óra: Czifra 
Sándor és Szabó Istvánná II. Tisza- 
csegp 11 óra: Király László és Ma­
gosé. Györgyné, Egyek 11 óra: Sán­
dor Lász’ó és ICecskémé-ti Eszter. 
Vámospércs 11 ór»: Molnár Győző 
és Tóth ZoMó-nné. Nyirábrány 11 ó: 
Szabó István ée Sütő jfiháilyné. 
Nagyfiilöp fél 1 óra: Németh Imre 
és Merényi Pálné- Mrkepércs 11 ó: 
Soós Sándor és Fazekas Míkióané-

Sspronnál elfogták a szisto'Ény 
báró Ullmen Sygrstöt

Sopron környékén a határvadá- 
szók . elfogták az Ausztriába szök­
ni készülő Vilmán Györgyöt, a 
Hitelbank volt, vezérigazgatóját, 
továbbá a- Hitelbanknak vele. 
együtt volt három főtisztviselöjét. 
A bankároknál nagy' értékeket, 
köztük nagymennyiségű valutát 
találtak.

SZÍNHÁZ

le

I ßpr. 18-án vasárnap || A! 

1 este 8-!$or a Biiía || |i

1 dísziermébeiill.rész lllllLEEZYI
to afullu mozi
|j Debreceni mcgjolenéteel! Kagény, 
r amely ellendJhatatianul kiváltja a 
:fl nők éi'deklődéeét Vörös lámpás. Kö- 
3 seevpelm: Phyllis Calvert, James
1 Mason, Stcwa-rt Granger. — &íu- 
1 padi részben: Karmanov, a csoiit- 
r uéikül kauesuk osodanő éo Horváth
I a humoros bábujával. Műsor meg- 
■ váitáti Személyenként 50 V, kötelező, 
ijj Előadások hétköznap: d. u. 5, 7, 8; 
£5 vasár- és ünnepnap d. e. 11-kor, 

d. u. 3. 5, 7, 9 órakor

VÍGSZÍNHÁZ mozi
MCgliatő szívhezszoló magyar film: |
A s®35 egiagyott 1 

gyermek |

Báró Eötvös József költeménye! S
Fost.: Csoríos. Básíhy, SmiCN', S

Mihályi, Réo3j Caia, Acfám líiari. If 
Előadások; 3-30, 5,30. 7.50 óra Hol*.

i ípril$ lí 1®» 10 , MbULUK-MUZl nzombat, vasárnap, heti»
« A tog528ob, legmeghatóbb magyar film remek! Bulla Etma, Altorj 

Andor, NagykovAcsy Ilona; ’
1' Fény cs árnyék.

MAGVAS H1RÄDA EMdisok keznap; fél 4, fé! e, tél 8:
B eatiuaas- tói 3, fél 4. tü e, léi s érikor.

A 4ß A8 SZÍNJÁTSZÓ ÉS SZAVALÓ- 
VERSENY KELETMAGYARORSZÁGI 

DÖNTŐJE
Vasárnap kerülnek a bíráló bizott­

ság é*i a nagyközönség elé a 48-as 
ku) túr ve re ények keretében öt várme­
gye: Hajdú, Bihar, Szabolcs, Ssat-már. 
Bereg és Jáez-Nagylmn.Szolrök megyék 
legjobb színjátszói és javaiéi.

Hajdú megyét az MKP debreceni 
ezinjáíezói Szimonor: „Orosz kérdést', 
& volt, .FISZ szín játszói Caragiaie? 
„SZsisüCís'emért“, a, há.idVmánáei MKP 
Bzíft.játézói pedig Csokonai ,,özvegy 
Karnyoné'f c darabjával képviselik. 
Bihar megyéből a. berettyóújfalui MKP 
kultúrcsoport-ja jön MOhére: „Duda 
Gyuri".ját adja elő. Szabolcs megye 
győztes, szín játékai Móricz Zsigmondi 
„Sári felró*« óa Kassóh Pewgraoz: 
„János vHéz" c. darabjaival lépnék 
Lel. A ezatniár-beregi és a stoluoki 

ifin játszók még ruem küldték be da, 
rabjuk címét

zA verseny vasárnap reggét 9-kor 
.kezdődik a Kisgazda Párt előadó ter­
mében a toavalóvérsennyel, majd utá­
na kerül ser a színjátszókra.

HETI MŰSOR:
Szombaton este fél 8 órakor; Rigó 

Jancsi. B-rlétezüiiet.
Vasárnap délután fél 4 órakor: 

Rigó Jánosi. Bérletszünet,
Vasárnap este fői 8 órakor: R:grj 

Jánosi. Bérlettizüuet.* __
„Rigó Jancsi«*, tíz idény legnagyobb 

operett-újdonsága van a színház mű­
során szombaton és vasárnap, a bemu­
tató előadás pompás ezerepossrtásábaji.

(x)
.,A pacsirta" Lehár gyönyörű muzei. 

kájú nagyoperettje hétfőn cMe Mun- 
kástdőadáe kereté bon kerül színre, (x)

Rendkívül nagy érdeklődés előzi 
meg a „Sulamitli** nagyoperett keddi 
felújitását, melyre hetek óta ezbrßoi- 
mosan készül a támulnt_ Korhű jel me- 
sekkel, gyönyörű kiált fiáéiban élmény 
Ias a- zenekedvelők résére a Sulamith 
keddi bemutató előadása. 'Jegyek már 
.válthatók (*)

M1IEI0Y FÉL
iüliÜSlflil <1 Gaidavúgi Főtartós* fii kár g

A izakesildlyok délelőtt fél 10 órakor o Társulat udvarán gyülekezzenek

Sirgisséget kér a kormány az üzemek 
államesílásárél szélé törvényjavislat 

tárgyalására
A kormány tagjai Dinnyés La­

jos miniszterelnök elnökletével 
péntek délelőtt minisztertanácsot 
tartottak. Napirend előtt Rákosi 
Mátyás miniszter elnökhelyettes 
meleg szavakkal üdvözölte a Mi­
niszterelnököt születésnapja alkal­
mából, tolmácsolva a kormány­
tagjainak jókívánságait.

A miniszterelnök előterjeszté­
sére a minisztertanács hozzájárult 
Dobi István földművelésügyi mi­
niszterré . tört ént kinevezéséhez.

Hozzájárult a minisztertanács a 
statisztikai zsebkönyv kiadásához 
és elfogadta a közalkalmazottak 
összeférhetetlenségére vonatkozó 
kérdéseknek újabb rendeleti sza­
bályzatát.

Törvényjavaslatot fogadott el a 
minisztertanács, amely a volt ki­
rályi csáládi alapítványi vágyon 
állami tulajdonba vételét ren­
deli el.

A háztulajdont terhelő cpület- 
javítási hozzájárulások fellé teleit 
a kis háztulajdonosok védelmének 
figyelembevételével módosították.

A vámjogi törvényben meghatá­
rozott bűnpártolás és szabálytalan- 
sán- miatt kiszabható felső pénz­

bírság határát felemelték. A 300 
forintos alapot 3000 forintra a 
000 forintos határt toOO forintra, 
a büntetések tízszeresére.

Hozzájárult a minisztertanácsi 
állami sókereskedelmi vállalat lé­
tesítéséhez, majd szabályozták a 
szociális szakszolgálat, jogviszo­
nyát, Az új rendelkezések szerint 
szociális titkár a jövőben csak az 
lehet, aki az előírt tanfolyamve­
zető vizsgát sikerrel letette'

Szakosíts Árpád miniszterelnök- 
helyettes a minisztertanácson be­
jelentette, hogy Takács Ferenc 
földművelésügyi államtitkár le­
mond.

A minisztertanács felhatalmazta 
Vas Zoltánt, a G. F. főtitkárát, 
hogy szombat délben a jugoszláv 
követségen aláírja a magyar- 
jugoSzláv jóvátételi egyezményt.

Az országgyűlés összehívásáról 
még ucm történt végleges döntés. 
Előreláthatólag az első ülésen be­
terjesztik majd 3 száznál több al­
kalmazottat foglalkoztató vállala­
tok államosításáról szóló törvény- 
javaslatot, amelynek tárgyalására 
a sürgősséget fogják kérni.

****e|e||wwnwweeewew|**eM**eiegggggggggggg"jjgy"l,e,,"**a,l—ee,e,,ee"*e*****W**1™

Elutaztak Budapestre
a ll-aüi országos női kongresszns küldöttel

Tegnap délutáni vonattal résztvevő, több mint húsz külföldi
utazott Budapestre a Magyar 
Nők Demokratikus Szövetségének 
az a hét kiküldötte, akiket a -kül- 
döttválasztó gyűlés az MNDSz 
második országos kongresszusára 
Debrecenből delegált. Dr. Juhász 
Géza né, -Némethi' 'József né, Bán- 
hidi Jőzsefné, Révész Gézáné, Kö­
teles Imrcné, Várvölgyi Gyul.áné, 
és Kiss Andrásné debreceni cifra- 
nyelü ostort, csikóbőrös kulacsot 
és más sajátos debreceni ipar- 
művészeti tárgyakat vittek ma­
gukkal, hogy ezzél a nőtaláikozón

kiküldöttnek kedveskedjenek. A 
Budapesti korgresszuson kilcnc- 
száz magyar kiküldött vesz részt, 
azonkívül ott találják a Szovjet­
unió, Jugoszlávia, Lengyelország, 
Bulgária, Albánia, Csehszlovákia, 
Svédország, Norvégia és a köz- 
társasági Spanyolország képvise­
lőit is.

A nőtalálkozó jelentősége a 
külföldi kiküldöttek résztvételévcl 
mégiukább megnövekszik s olyan . 
problémákat vitatnak meg, mely 
nemcsak az ország belső ügye, 
hanem nemzetközi jelentőségű is.

EHcmeiték
Baribai Kálmán cívíársaf

Csütörtökön délután temették ei 
a Köztemetőben id. Barbai Kál 
mán bércséplő- elvtársat. A gyász- 
szertartáson megjelent Siabó Ist­
ván képviselő elvtárs a pártveze­
tésé» több tagjának kíséretében s 
a béreséplök és a vagongyári dol­
gozók mintegy 200 főnyi' küldött­
sége.

A bos_z6nlélés után Szabó István 
elvtárs mondott rövid búcsúztatót.

— Ebben 3 koporsóban nagy- 
szabadságharcos családunk egyik 
tagja nyugszik, aki fiatal korától 
arra fordúolta élete munkásságát, 
hogy a nagy szociális igazságta­
lanságok megszűnjenek a földön 
Világosan felismerte, hogy a dol­
gozók által termelt, javak'a dolgo­
zókat- illetik. Családját, is az igaz­
ságén való harc jegyében nevelte. 
Amilyen harcosa volt a szabad­
ságnak, olyannak nevelte fiait.

— Ferenc La, aki Debrecenben, 
majd Miskolcon küzdött a magyar 
nép jobb jövőjéért, mint a felsza­
badítást harcok aktív résztvevője, 
áldozata lett a német fasisztáknak. 
Fogadhatjuk sírja előtt hogy to­
vábbvisszük a szabadság zászlaját, 

megkezdett müvet be fogjuk fe­
jezni, melynek ő is harcosa volt.

Id. Barbai Kálmán munkássá­
gára jellemző, hogy még a halála 
előtti héten is bent járt a. Párt­
ban, a-hól egy új t.ra.ktbrszintási 
tervezetet- nyújtott be. Emlékét ke­
gyelettel megőrzi a Magyar Kom- 
zauniáta Párt

KERESKEDELEM
KISOSI

Kiskereskedő nagygyűlés hclnap
délelőtt 11 órakor as Arany Bika 
dicctermóbeiy í'elezólalnak Xopiaénór 
fát orszásgyQI&i képviselő, a XJSOőZ 
országos elnöke és Kellernee Péter a 
ÖT titkára. Valamcwiyi tastámtnk 
ott legyen. — A kirakatserz-sny neve­
zési határideje április 20. Kérjük tus- 
társaink mielőbbi jelentkstését.-— A 
szakosztályok tagjai vasárnap déleiőts 
fél 10 órakor a naeygyúlcsrc a Tár, u- 
iat udvarán gyij’cke'ínek — FÜSzer- 
kiskereskedők a vasárnapi nagygyűlés­
re -Nyomtató-utca 9. gr. alatt gyüilift- 
zenek délelőtt Irt órákor — At tgye- 
siiett nagykorét keddi ecukctziá'y nu 
délután 6 órakor nagygyfiléwt tart. — 
A Társulat elnökségének tagjai vaíár- 
uap délelőtt 9 órakor tartandó elnök, 
eégi" értekezleten jelenjenek meg. — 
Minden keesmáros tagunk ott legyén 
a. TCTtSOSZ nagygyűlésen. -

„WIZO“
Folyó hó 18-án, vasárnap dél­
után 5 órakor a hitközség

taiiittsíermében a

WÍZO kiiElsr déiutásí rsno'ez
előadást tart:

lír. BÜK MIKLÓSIÉ
PALESZTINA

ASSZON! SZEMMEL címen

Mindenkit szeretette! várunk
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A hajdászovátiak 
április 16-án befejezték a szántást
Sorra hívják ki egymást termelési versenyre a hajdúsági gazdák

Egyek község gazdái április 
harouncadikára vállalták a tavaszi 
rántás befejezését. Elvégezték ti­
zedikére. Ezzel elsők lettek a me­
dvében. A hujdúszovátiak IS-ára 
terveztek a szántás befejezését, 
Kél nappal előbb, 16-án befejez, 
lélt. Tehát a hajdúszováti gazdák 
állták szavukat. Nenfcsak a kitü- 
joU, napra, hanem hamarább vég 
lehajtották a tar vet.

Tegnap telefonon jelentették az

eredményt. Kérik hogy. a yor- 
eeúy bizottság szálljon ki és vizs­
gálja felül munkájukat, de az 
cgyekiekét is. Belenyugodnak ab­
ba is, hogy ök legyenek a máso­
dik helyen, de a megyei verseny- 
bÍ7.ottság döntése és ellenőrzése 
nélkül non) hajlandók beletörődni.

Egyébként megyeszerte terjed 
a ve'rscnytáz. Hajdástováton már 
180 gazda versenyez egymással 

; burgonya-, cukorrépa-, gabona-

Országuti karambol
Vámosperes ésNyirábrány között

Lubcsa Béla nyírábrányi föklmf- 
vest csonttöréssel és agyrázkódás­
sal szállították tegnap a sebészeti 
klinikára. Lubcsa a Vámospércsi 
úton hajtott hazafelé, útközben 
több kocsmába betért, Vámospcr- 
cset elhagyva már teljesen részeg 
volt. Szekerével egy fának haj

tott, mely darabokra tört. Ö maga 
eszméletlenül terült el a roncsok 
között.

Egy arra járó teherautó sof- 
főrje vette észre a szerencsétlen­
séget és behozta Lubcsát Dcbre 
ccnbe.

MEGTISZTÍTJÁK A BELVÁROSI UTCÁKAT

termelésben. Bogár Károly elv 
társnak, a sZováti terhelési bizo'4 
ság elnökének tudomására jutott, 
hogy a. nyírmar tonfatvái gazdák 
Álmán elvtárs. odavaló újgazda 
versenykihívását nem merték e.fo­
gadni, ' kijelentette hát, hogy bár 
miben, bárkivel versenyre kél.

— Én ugyan nem ismerem A1- 
mási. elvtársat, de kiállók vele 
hadd lássuk ki a különb gazda 
mondta többek közt.

Hajdúnánáson Sebestyén Miklós 
ötholdas újgazda kihívta trágya­
kezelési, jószágnevelési, mennyi 
ségi és minpségi termelési ver 
sonyre Ssebenyi Márton 80 hói 
das gazdát. Ugyanilyen feltételek 
mellett Oláh Miklós új gazda, aki 
28 hold feles földön Is gazdálko­
dik, kihívta Csákány Zsigmond 
100 holdas földbirtokost, Réti Ja- 
nos 9 holdas újgazda pedig Pálfi 
Antal 60 ' holdas nagyg.azdát 
Gyapjú! emelési és birkatenyész­
tést- versenyre Szanyi János hívti 
kf Molnár Péter és Horn István 
gazdákat. , ,.

Nyírábrányban M. Fura János, 
a MKP helyi elnöke 6 újgazdát 
hívott ki termelési versenyre.

Ménes János h. polgármester 
intézkedésére megkezdték a város 
kövesútjainak takarítását és a kö­
vezetei megtisztították az évek 
óta rárakódó szemetes rétegtől 
Az utak .mentén méteres kupa­
cokban gyűltek össze a szemétle 
rakodások, melyeknek eltiordása 
nehézségekbe ütközött, mert a 
köztisztasági vállalatnak jelenleg

csak néhány szekere van. A város 
vezetőségének gyors, intézkedése 
most lehetővé tette, hogy gyor 
sabb tempóban takarítsák az ut 
cai szemetet, mert a szemétkor 
dás céljaira egy teherautót utaltak 
át s ennek segítségével napokon 
belül megtisztítják a belvárosi ut 
cákat.

W WWW'

mg. a repkeiri, újabb nagy lépést 
tesz. előre, a népi demokrácia■

4 magyar dolgozó, társadalom 
nagyobb felét, asszonyainkat és 
lányainkat az első id,üben arról 
igyekeztek egyesek meggyőzni, 
hogy a politika, azaz az ország, 
mindannyiunk sorsa nem a, nők 
gondja, nem tartozik rájuk. Két 
világháború, a férjek és gyer­
mekek pusztulása, a családi tűz­
hely feldülása után azonban 
nem sikerült őket a fakanálhoz 
kötni, a magyar nők saját bő­
rükön tapasztalták: mit jelén', 
ha a nép nagyobb fele nem vesz 
részt a Á<z2<z dolgaiban. A reak­
ció apostolainak kísérlete, hogy 
a dolgozó) nők tömegéit kikap­
csolják a politikai éleiből, ku­
darcot. vallott. Újabb haditerv­
vel próbálkoztak mondván: ha 
már politizálnak, politizáljanak 
egymás ellen! És a kezdet óta 
egységre törekvő demokratikus 
nők szervezetével szemben meg­
alakították a különféle párt 
állású népcsoportokat. A Kis­
gazdapártban és n Szociáldemo­
krata Pártban annakidején sza­
badon szervezkedő népetlensé- 
gek meg is találták a, módját, 
hogy a magyar nőket áldatlan 
viszálykad'dsba, tehetetlenségbe 
süllyesszék.

4 néfp- érők győeélrne. mbst 
méghozía a nők győzelmét is,
A józan érv: együtt mindent 
elérhetünk, külön-külon és egy­
más, dien semmit, — meggyőzte 
a hatalmas ■női tömegeket és ma 
ennek az igazságnak országo­
san levonják szervezeti , követ­
kezetését, mint ahogy néhány 
nappal ezelőtt a debreceniek 
tették. Ma ül össze Budapesten 
a magyar asszonyok kongresz- 
szusa, amely a női szervezetek 
egységét mondja ki s a Magyár 
Kők Demokratikus Szövetségé' 
ivillja magáénak, az eddiginél 
is hatalmasabb tömegszer vezeti! 
fejleszti.

Az MNDSz becsülettel karcolt 
a magas árak ellen, a gyerekek 
te jellátása, a hadifoglyok haza­
hozatala, a vidék egészsége és 
egész sor népi követelés meg­
valósításáért, minden erejével 
küzdött a magyar nép függet­
lenségéért, és békéjért. Ma en­
nek a munkának ad hatalmás 
lendületet az . egysógkongt'esz- 
szus, amely minden becsületes, 
dolgozó nő nevében tartja ta­
nácskozásait és amelynek mun­
kára buzdító jelszava megmoz­
dítja a magyar nők alkotó tö­
megeit: ,,Együtt a, békéért és a 
jólétért!“

8EB8ECEÍI
százaim ingyen ebédel adalt 

a szegényeik
A város vezetősége január 

)0-én ingyenes népkonyhát állított 
fei a munkanélküli szegények szá­
mára. Az étkeztetési most, ápri­
lis 15-én fejezték be. Az étkezte­
tés során ízes és tápláló ebédeket 
adtak és az utóbbi hetekben már a 
napi népkonyhások száma ezev- 
hatszázra emelkedett. A szociális 
ügyosztály kimutatása szerint 
százötvenezer ingyen ebédet ad­
ták ki az arra hszorultak re 
sz'cie

Verses? indul 
a debreceni ás szegedi 
iprfe'iisyellságek hüzaít

A szegedi iparfelügyelőség 
munka verseny re hívta ki a debre­
ceni, ipa rf cl ügy eiöséget. A munka­
verseny kezdete április 16-tól jú 
tus 15-ig--ts'rt---'A-.,verseny feltéte­
lek között szerepel a gyárvállala­
tok és kazánok felülvizsgálata, 
balesetelhárító intézkedések foko­
zottabb figyelemmel tartása és az 
adminisztratív ügyek gyorsabb e 
intézése.

\ Szakszervezetek Szabadegyetemének megnyitó előadása ma 
délután pontosan 5 órakor az Arany Bika nagytermében 
Előadó: .Piros László elvtárs a Szakszervezeti Tanács h. főtitkára

Héttőn megkezdődik
a munkás&értok debreceni 
szervezetemet egyesítés®

Pogácsás Antal és Pinczési Pál. Bútorgyár: Kolozsvári Grandpierrc

Akasztott férfi a Salétrom-utcán

Debrecenben a két munkáspárt 
egységbizottságainak jó munkája 
következtében sor kerülhet min­
den becsületes dolgozó régi vá­
gyának teljesülésére: egyesülhet­
nek szervezetileg a munkáspártok 
Hétfőtől az egységesítő taggyűlé­
sek során mondják ki egymásután 
a két párt szervezetei egybeotvá

1. számú Bőrgyár Csongrádi Béla 
és Kökényes! Gábor. II. számú 
Bőrgyár: Selyem Gábor és Szath- 
mdri Lajos." Cipőgyár:' Némethi 
József és Tóth László. Mall érd: 
Farkas László és Havas László.

Péntek: Állami Kórház: dr. Ma­
dár János és dr. Murányi Klára

dúsukat. A dolgozók -lelkesen ké Textilgyári Kővári László és 
szülnek a nagy eseményre, amely Benkő Károly. Fortuna: Barátit 
végre megszünteti az üzemekben 1 István cs Havas László. Hajlított 
és hivatalokban a .közösérdekű

Lajos és Rosenfcld Miksa. Közte­
mető: Bajkó Mátyás és Balogh 
József.

Szombat: Pikó Bőrgyár: Pálfi 
Sándor és Rózsa Lajos. Üzletveze­
tőség: Molnár József 'és Rosenfeld 
Miksa. Tűzoltóság: Pogácsás An­
tal és Győrfi Albert. Belváros V.: 
Kulcsár Ferenc és Tóth László. 
Rézbútorgyár: Kádár László ér 
Szathmári Lajos.

dolgozók áldatlan vetélkedését, el­
lenségeskedését.

A debreceni egységbizottság az 
ai#)b" közölt sorrend szerint osz-

Tegnap a kora délelőtti órák­
ban ismeretlen férfi hullájára buk­
kanták a székgyár Salétrom-utcai 
mérlegházában. Az ismeretlen oo 
év körüli férfi az ablakkereszti c 
Volt felakasztva, fekete kopott 
kalapot, vateiines bekecset i viselt, 
lábán kapca gyanánt rongj dara­
bokat.

A helyszínre érkező halottkem 
megmotozta a halottat, egy visel­
tes börtárcábán női fényképet, 
honvédségi csoportképet, pipa- 
szurkálót és egy ceruzacsonkot 
talált. Búcscúsorait a női fénykép

Előadás a művészet 
cs a demokrácia 

viszonyáról
A Magyar-Szovjet Művelődési 

Társaság rendezésében ma né­
mán 6 órakor a Dén-muzeumban 
Adler Miklós állami gimnáziumi 
tanár tart előadást „Művészét cs 
demokrácia“ címmel. N an-e vala­
milyen különleges «e i! » 
művésznek a demokráciában; i 
a kérdésre a-d má felelete. d,
Miklós, aki előadásban a azovje 
festőművészet fejlődésére is kt 
térni. Az előadást vita követi, m- 
lyet Felegyhüsy
vész vetet le. be.epoo 1 . ' ’
minder, érdeklődőt bsiyesea lat a
MSzHT,

celofántokjára irta. „He keres­
sék hóvá való vagyok, miért kö­
vettem el tettemet. Elégedjenek 
meg azzal, hogy ijsaládi okokból 
lettem ' öngyilkos. Ne firtassák 
a múltamat, temessenek el.” Az 
egyetlen nyom, ami a halott sze­
mély azonosságának megállapításá­
hoz adatot szolgáltatott, a ecru 
zán található. M. 1. monogram 
volt.

A rendőrség megindított 
nyomozást, a holttest agnoszkálá- 
sára és a hozzátartozók felkutató 
sara.

Magyar kézbe került 
az Egyesült la*» 
részvény többsége

A Kereskedelmi Bank heteken 
át tartó üzleti tárgyalásai ered­
ményekre vezettek: az Egyesült 
Izzó részvényeinek jelentős része 
a bank birtokába került. A sikeres 
gazdasági tranzakció után most 
már az Egyesült Izzó részvény-

ai^prju 1W/-V1V oou euv. ------- I iwöAcgi juhök-iu uxö i uöőli w
tóttá be a pártszervezetek egysé-s tanonC( Nagyerdei körút 18. szám 
gcsítő taggyűlését és felkéji I alatti lakos a napokban elment 
előadó elvtársakat, hogy vasárnapi hazulról azzal, hogy sportrepü- 
délelőtt 10 órakor az MKP szék-j [jssre ,megy Budapestre és azóta 
házában (Kossuth-utca 23. szám.)! nyomaveszett. Apja, dr. Reszegi 
az előkészítőn jelenjenek meg ésj Rudolf pénzügyi főtanácsos fel je 
vegyenek részt a Szociddcmo-j lentést tett. A rendőrség megindl 
krata Párt központi előadótermié-1 tolta a nyomozást az eltűnt fia 
ben ma délután 5 órakor tartandó| talember felkutatására, 
aktíván is.

Az egységesítő taggyűlések sor­
rendje:

Hétfő: Vagongyár: Szabó 1st 
ván és Bazsó László. Dohány­
gyár: Némethi József és Szilágyi 
Kálmán. Pólyafenntartás: Imre 
József és Tokaji ' József. Város

léíiueaíra emelkedett Sz erszágos mtiílisamSBiSVirsiIa
fsSüsivása

Az országos munkaversenyiroda 
felhívja az összes versenyben áld 
bizottságait, hogy a versenyre

ős eltűntek
Rcszegi László 20 éves fűszeres

vonatkozó adatszolgáltatási kér­
dőíveket, valamint a március hó­
napra vonatkozó jelentést azonnal 
juttassák el a szakmaközi ver­
senytitkársághoz, mert ellenkező 
esetben az üzem május elsejei 
helyezésből kimarad.

Kezd rentábilis üzemmé válni 
a Világítási Vállalat

Sókat foglalkoztunk annak ide- _ 
jén a Világítási Vállalattal, főleg

,,„„M w -------- , rossz üzemvezetésével. Az indoko-
háza: Radó István.és Pinczési Pál. latiam üzcmkorlátozások, a. legkri- 
Posta: Sándor László cs Gondos tikusabb időben a teljes vilagí'asi 
p zavar és még egy eb ügyek jogos

., , s I kritikára adtak alkalmat.
Kedd: Honvédség: Ku.csái i c i De beszéltünlc arról is, hogy ne- 

renc cs Tóth László.' Rexgyár:j Mny Mnap óta gyökeresen me|- 
Farkas László és Szathmári Lajos.! változott a helyzet, amióta vaiu- 
Fíítőhá?" Nagy László és Győrfi I ban szakember kezébe került _ a 
... t Ammszta- Pogácsás Antal! vállalat vezetése. Kiváló minőségű 
Albeit. Auguszta. ssén kiutalásával biztosították az
es Bazso László. Megyeháza. -Lramtermelést.
Posa Peter es dr. Záhony Laszio. | A kazáutisztítás sem okoz ter-

Azok a részvények, amelyek most 
kerültek a Kereskedelmi Bankhoz, 
eddig külföldi, nyugati tulajdon­
ban velük*

<5-prda- Klinika Kővári László ésj mo!,é&i & ezátial bevételi kiesést. 
„ „„mid Miksa HÉV: Farkas gőt, amint az üzem jelentéséből

forgatom és tavirda. Nomctl I h , a vá.Ilalát már kezd renta- 
zsef és Gondos Pál. Vil.anygyár.l bj|jsi!á váJni. Igaz ugyan, hogy 
Ménes János és Bazsó László. I jelenleg még egy háborús peruit

Csütörtök; Sybadáág atoadaTtou» "4« wA*» alatt, ami se_-

százezer forintba' kerül aj: állam­
nak ős a váiosnak. Remélhető 
azonban, hogy még ebben az esz­
tendőben ekészül és rövid idő 
alatt az áramtermelés növekedésé­
vel behozza a javítási költségekor

Jő étvágya miatt 
vesztett rajta a betörésen

Danko Imre Dobozi-utcai lakos 
és társa, az éjszaka feltörték, özv- 
Járni Gyuláné és Jóra), Bélává 
vassátrát. Amint Dankó megpil­
lantó ta a pulton a sole élelmiszert, 
nem tudott ellenállni a csábítás­
nak és enni. kezdett. Éppen , fölt- 
kolbászt evett az egyik tálból, mi­
kor a rendőr, aki időközben figyel­
mes lett a zajra, a helyszínre érké­
zéit és dfogta Dankó!, Társa fel­
szökött, körözést ad ak ki ellene.



E P L A P

hírek

IDÖJÓSLÁS: Mérsékelt északká 
lett, keleti szél, változó felhőzet, 
néhány helyen záporeső, esetleg 
zivatar. A hőmérséklet alig váltó 
zfk.

Ä Sz”ba*aph«reas Szövetség hi­
vatalos óráit mindennap amombat és 
vasárnap kivételével dóiután 5—7 
ctáig a Yriröahadeereg-útja 28. II. 
eipoíetj helyiaépébcn tartja. Itt a.z 
.érdeklődőik felvilágosítást kapnak.

Vasárnap 10 órakor az istentisz 
telet után keresztelik meg az 
Ipartestület keresztgyerekét, Bo­
ros István kőmívcsmester hetedik 
leányát. A keresztszülői tisztséget 
Buglyó Gyula ipartestületi alelnök 
és felesége vállalták..

A nép ügyészség elkészíte tte a 
vádiratot Pintye Gáborné ellen, 
aki többek jelenlétében demokrá­
ciaellenes kijelentéseket használt 
ügyét rövidesen tárgyalja a nép­
bíróság ötös tanácsa.

PIAC-UTCA-Szép «Mira;
Kiss-til ALFÖLDI

PALOTA

mfTÉim

Ac alábbi helyeken közös munkáspárti 
pávtnapokat tartunk:
Szomb*l, április 17:

t?V 1 óra: Parka« László; OTÍ 1 o: 
Baba Sándor; Szabadság nyomda la ó: 
Ménes .T áh of.

A napokban jelentettük, hogy 
Deák Sándor, a „Szabadság 
nyomda egyik tisztviselője több­
ezer forintot sikkasztott a válla­
lat pénztárából. Deákot tegnap 
hallgatta ki a vizsgálóbíró, aki 
előtt tagadta a sikkasztást. A té­
nyek viszont ellene szólnak, úgy, 
hogy elrendelték előzetes letartok 
tatását.

Az államvédelmi osztály eljárást
indított Péter István, Nyirmed- 
gyes község főjegyzője ellen, aki 
több tanú előtt kijelentette, hogy 
a inai kormány és az általános, is­
kola nem elég garancia arra, 
hogy a vallásszabadságot és a ma­
gyarság demokratikus nevelését 
biztosítsa. Ügyét áttették a nép­
ügyészségre és rendőri' felügyelet 
alá helyezték. Hivatalból fegyelmi 
eljárást indítanak ellene.

Lakásfestést
Krtli.V IMRE

festőváüafafától

Hafvon-u. 2. (Piac-u. sarok)
A e i m re kérem ügyelni I

Üzent az ország címmel tart 
előadást dr. Bük Miklós Palesz­
tinái küldött ma délután 5 órakor 
az irzr. hitközség tanácsterme 
ben. F.zt megelőzőleg délután 4 
órai kezdette! a cionista ifjúság 
énekkara mutat be héber dalokat 
a Kápolnás-utcai templomban. Az 
5 órai előadás műsorán Berkovits 
László egyetemi hallgató szava­
lattal. szerepel. Megnyitót dr 
Weisz Miksa főrabbi mond. 

t Hatóság elleni erőszak miatt 
előállították a rendőrségre Vida 
Sándor mikepércsi lakost, mert 3 
Vöröshadsereg-útján az őt hiányos 
fetszereíéjű kerékpárja miatt • iga 
zoltató rendőrt megütötte.

Kripcsa Ferencné balmazújvárosi 
asszony Debrecenben járt a na­
pokban. A piacon ismeretlen tet­
tesek ellopták pénztárcáját, mely­
ben 640 forint, iratai, kenyérje­
gyek és ..egy aranygyűrű volt.
, A Gyermeklélektan* Állomás ma 

délután 3 órakor bábszínház elő­
adást rendez a Piarista gimnázium 

. emeleti helyiségében. Változa­
tos, művészi műsor! Belépődíj fel- 
nőtteknek 1 forint, gyermekeknek 
50 fillér. Érdeklődés esetén két 
előadd’.

Áz egyik debreceni villamoson
egy fiatal hölgy, hamis kétforin­
tossal. fizetett. -Kihallgatásakor az- 
zal védekezett, hogy Ő is az egyik
üzletben Kanta rí«* U«™-,

* ŐMTg sakkozta Ezomhaton este' 6 
órakor okvetlenül jelenjenek meg a 
Csapó-utca 5. szám alatti- párthelyi- 
i-égbcn.

Felkérjük * Belváros I., u,, ||l.,
IV. párteeeryezelhef tartozó ifjakat, 
hogy szombat délután 6 órakor a Vö- 
rifchadsereg-űtja 26. I. emeletén, a 
Szociáldemokrata Párt helyiíégéber. 
jelenjenek meg.

A két munkáspárt egységesítő gyű- 
Isseinek előkészítésére aktíva, ül&t 
tart a Szociáldemokarta Párt Piac-u. 
26. 07. alatti előadótermében, szomba­
ton délután 5 órakor.

Az MKP szabadságtelepi szervezet» 
ma este fél 7 órai kezdettől műsoros 
tánccstélyt rendez a református kul- 
túrhárban a bőripari munkások kul- 
türgárdújának közreműködésével. Min­
denkit szeretettel várunk 

Vasárnap délután 5 ég 7 órakor a.z 
It. Gárda mozijában, Csapó-utca 58. 
szám alatt ,a „Szürke fény“ című film 
kerül bemutatásra.

Kommunista egyetemi hallgatók va­
sárnap délelőtt 9 órakor a Kossutii-u 
25. ez. alatt szemináriumot tartanak.

A két munkáspárt egyeségesilö gyű 
léeeinek előkészítősére aktíva ülést tart 
a Szociáldemokrata Párt, Piac-u. 26
szám alatti előadótermében ma délután 
5 órakor.

Az üzemek és szakszervezetek propa­
ganda és kultürmegbízottai ma dől. 
után 6 órakor jelenjenek meg a Vörös 
Hadaereg-útja 58. szám I. emeleten 
DKSZ mcgbtyizélőére.

Toíorcform

IPAR

üzletben kapta, de nem volt tudó. 
m^a .avrr(M> hogy a pénz hamis 
volt. 'Ügyében: tovább folytat iák 
afc eljárást.

Bádogos szakosztály ma 4 órakor 
utóét tart. — Cipész szakosztály ma 5 
órakor ülést tgrt. -— Kőfaragó alc 
tály ma 5 órakor ülést tart. -— Kerék, 
gyártó szakosztály ma 4 órakor ülést 
tart. — Azok a 60 éven felüli eipéíz 
68 csizmadia iparosok, akik a, közös 
műhelyben a munkát ,iyl kívánják 
tenni, kézi^ezez-á,maikról esetleg gé 
beikről készített kimutátáéokat a tea. 
t ti léthez sürgősen adják be — Te ó. 
födő szakosztály ma 4 órakor ülést 
tart. — Kádár szakosztály ma 6 óra­
kor ülést tart. — Az elöljáróság és az 
ipartestület minden tagja vasárnap 
10 óra után gyülekezzen a. Nagy tomp. 
lomban az ipartestület kerosztgyermc- 
kéuck kerrezteáéai ezértartásán való 
résztvétel végett — Vasárnap délelőtt 
9 órakor a. vásári és konfekciói . sza­
bók- adóközöesége üléet tart.

A dolgozó nő divatját mutatja 
be a Magánalkalmazottak Szak­
szervezetének SzlT csoportja ma 
délután 6 órakor a szakszervezet 
helyiségébe (Hatvan-utca 1.) Divat- 
bemutató után tánc. Minden ér­
deklődőt szeretettel várunk.

ÖrtH te lés közben 69 kiló nullás- 
lisztct loptak Fábián Antal nagy- 
zeleméri lakos szekeréről.

Április 10-én talált tárgyként be­
szolgáltattak 1 darab hegedűt és 
1 darab- kalapot. Jogos tulajdo­
nosa kellő igazolás után átveheti 
a rendőrkapitányság talált tárgy 
osztályán.

Múlt titét, vasárnapján két bajnoki 
mérkőzést játszottak a debreceni csa­
patok a, Dohánygya-vi pályán Nem 
hirdettek a, találkozókat öles fal rag'» 
fsok, legfeljebb nélrátoycioroa ujságcik 
kék és mégjg mikor kiérkeztünk a. 
sporttelepre, nem akartunk .hinni e-ze- 
münktneki A I>Y SC—Forenc váróé mér. 
kőz&* délelőttjén több,' mint ezer em­
ber öregét y ez te a játékteret éa ha reá. 
nyan buzdította kedvenc csapatát. 
Miért jelentek meg — debreceni özem­
mel— ilyen sokan a DM TE—Postás 
éfe a MÁY-KASE—Dohánygyár tiUáilto. 
zón Mert érezték a szurkolók, bogy jó 
sportot kapnák Nekik tett igazuk és 
mi gratuáunk a hozsráéitő debreceni 
közön Eégnek.

• ,,
Vasárnap délután rangadó les« ismét 

a kerületi I. osztályban.. Nangadó lesz, 
még noíHiá a javából A debreceni kék- 
párgák a listavezető Baíkány ellen ját. 
ez&hak Nem • lesz itthon DVSC mérkő­
zés sem. amely konkurronciát jelentene 
ég az ökölvívó össrő©csapástól eltekint­
ve, más ©portesemény ©cm keresztezi 
a találkozót. Kíváncsian várjuk, hogy 
mennyi néző lesz jelen a mérkőzésen 
Úgy hífcszük, hogy megdől a múlt va. 
©árnapi csúcs' és ha nem i> Vasutas- 
méretekben, de nagy tömegekben ke­
resik fel a DVSC pályán lejáteaáora 
kerülő összecsap áöt

Konzíliumot tartottak Budapesten 3 
toto lelőtt. Az értekezleten számtalan

újítást hoztak, így többek között meg. 
szüntetik a betétkönyvet, lee-z vigasz- 
díj. a tervtől eltérően nem maximálják 
a főnyereményeket, vidéken is szómba- 
főm délután. háromkor lesz a beérkezési 
határidő, sőt, a pályázók között köz 
véleménykutatási rendeznek, melynek 
során 3, fogadók kéréseiket és1 kíván­
ságai kot a. toto-vezetők elé tárhatják 
és az ötletes újítások • megvalósít ást 
nyernek ."6a ami talán a legfontosabb 
a kiértékelés" munkáját a jövőben 
ceak a kisfizetésű, vagy többgyermekes 
szülők végezhetik, tehát fokozottabb 
mértékben veszik fogye'.embe a dolgo­
zók szociális helyzetét 

Eddig szól a hivatalos jelentés, ami­
hez mi rögtön hozzátehetjük, hogy ezt 
már jóval előbbi meg kellett volna va. 
lósitani. Eddig úgy látszott, hogy a 
toto-osztály nem törődik a. fogadót 
érdekeivel és hogy a propagan­
dára nine« szüksége, hogy a pályázók 
leveleire válaszoljon, nine« szüksége, 
hogy a nyertesek időben megkaphas­
sák nyereményeiketmért a toto ncp- 
menisége mindent legyőz.

Nem ez történt. A tip élők száma 
hétről-hétre csökkent ée rövid másfél 
hónap leforgása alatt egymillióhámm- 
ezázezerről hatszázezerre esett. A vezc. 
tők belátták, hogy ezen segíteni kell, 
még hozzá sürgőben, lég cselekedtek A 
foto útja, úgy hiettúik, a jövőben is­
mét fölfelé ível

Milyen mérkőzések lesznek vasárnap 
Debrecenben y a DY'SC pályán délután 
2 órakor a DVSC II. a Tiszafüredi Ba­
rátsággal; 4 órakor a, MÁV-KASE a 
bojnokságban vezető Bálkánnyal ját- 
öúik A kék-sárgáknál már játszani fog 

ek íö, akinek büntetését a XL ASZ 
elnöksége csütörtökön délután felfüw 
gesztetto^ A Bal kán y- legjobb játékosa 
Kácz, akit a DVSC szeretett volna le 
igazolni. •Hatalmas- dcüzdelinot ígér cd 
ti találkozó A DVSC edzőpályáján dél. 
után 2 órakor a 'MAV-KAßE II. a 
UüdssMntmihályl Alkaloida ellen küzd 
a pontokért. Az egyetemi sjiorttelepeu 
a DEAC-nak tíziníén 2 órakor a Haj. 
dú'bössörményi SZMTE leez az ellen 
fele, míg a MúMOSZ a J). Törekvés, a 
Barmónia a Bteudőrség, a Postás II a. 
Dohánygyár II., a DVSC ifik a Pos­
tás i/ik ellen játszanak.

Ma a debreceni tornászok a TIT. 
olimpiai válogató veleenyen vesznek 
részt Budapesten.

Holnap dé!u:án az Arany Bika di&z. 
termében kerülnek lébonyolitáera a ke. 
rü'.cti ökölvívó csapatbajnokság döntő 
mérkőzései. A délután 5 órakor kez­
dődő viadalon elsőnek a MÁV-KASE. ég 
a Szolnoki MÁV gárdája lép 3, özo- 
rítóbaj majd utána a DVSC a DMTE 
ellen mérkőzik J\y. esetben, ha a MÁV. 
KASÉ hat pontot szerez a szolnokiak­
tól és a Vasutas 16:0 arányban verj 

DMTE-t, úgy a DVSC lesz a kerü­
leti csapatbajnok Az öest.’ccs3pásokra- 
olcj-ó • helyárat állapított meg a rende­
zőség. • 5, ; .

Két mérkőzést játszanak le ma az 
NB l.-l>ent Az Elektromos a Kispestté-, 
az MTK a MATEOSZ-ezal küzd a búj - 
noki fontokért. Jóslataink a találko­
zókra: Elektoromon—Kispest (1:5), 
.VfATEOSZ—-M'IX (0:2).

Szigeti, a Vasas jc'-se vízilabda 
csatára ismét edzéóbe állt Együttese 
sorompóba lépésével jelentőé mérték­
ben megerősödött

A DVSC keró'ipáros és motoros siau. 
osztálya vasárnap ofctíágo# versenyt 
rendez a Stadionban. A fővárosi elver, 
fcenyzőkön kívül a vidék legkiválóbbjai 
veszuiek részt a viadalon, mely hatal­
mas embertömeget vonz' majd a Sla­
ri ionba.

A DVSC tegnap délután könnyű ed. 
zé«t tartott, majd utána ezakoazíályi 
ültét tartott. Markos edző a. j a ék o so kő 
hoz szól néhány kereetlen t*?.ót. Bőszé, 
dében felhívta a labdarúgók figyelmét 
a nérkőzés pontosságára, majd kihir­
dette a vasárnap a SZAG ellen kiálló 
csapatot, émely megegyezik a Ferenc­
város elleni ceyzeáL'lítiwáj Tartalék­
nak Szabó II. viszi magával 3 Vasutas 
Budapestre.

PallagB Agráregyetem—Játékvezetők
6:1 A gazdátírok góljaifc Nádler
(5), Tr. Nagy (2) és I’ekote rúgták, míg 
a bírók góllövője Kopj ári volt.

A Debreceni Kerékpáros és Motoros 
Egyezetnek két kiváló versengője 
vesz részt a DVSC által rendezendő 
országos motorosversenyen. Polgár 
László ée iíj. Lévai Sándor győxchni 
esélyekkel indulnak kategóriájukban.

SZAKSZERVEZET
Nyemtfssíük! Vasárnap délelőtt K, „ 

Őralfor negyod4ri rendes kiksavr,’,«- 9 
kovetoleg 65-ervezati tisztújító g-ZZ 

A gyftl«soo a központi küldöt-2 
tájékoztatják a nyomdai mun’- :r, r; 
az aktudüe tserve-zeti vtmaTk0,!!l 
ügyekről.

Belvárosi SZÍT snerTezet Rtombatrm, 
a. Juvataloe ltclyi«;s.óben ifjútá-i 
pót tart. “ na"

Kereskedelmi atkalmazcttak nfíl)j 
zotíMtíga, ma este 8 órai kezdette! műi 
sori« családias üeszejövctelt te-, 
mindenkit szeretettel vár — M,m, * 
nélküli géplakatosak, kiknek 4 ji , , 
iskolájuk megvan, 82—86 éve« 
jelentkezzenek a ezakszerrezou muvU 
közvetítőben Ginéinél 10—n ír . 
zott. — utca és haztömbbizaimiak 
zet.ő?égi ülést tartanak ma 5 óráw 
(Rendőrség fdsz, 32.) A lakáera^iát 
haladéktalanul hatjsák végre a. 
eredményeket a titkárságra adják be
— Az összes szakmai titkárok mi'w 
után 3 órakor a szakszervezeti titkár" 
ségon értekezletet tartanak riő-d," 
Pirns Láscrlp főtitkárhelyettes 0lvta„V

Ma délután 5 órakor a szaks^rvel 
veti szabad egyetem első eiőadí'wifc 
tartja. Piros László főtitUárhely^ 
az Arany Bika dísztermében. A hall­
gatók eUeoőrző könyvüket hozzák ma. 
sukkal, — Bőripari munká-ok ver.ctó 
cége ma 2 órakor ülést tart — 
A vasas SZÍT vasárnap délelőtt 9-i<r,r 
tisztújító közgyűlést tart, (Hatvan-u 

) — A háztartási alkalmazottal; va" 
eámap délután, 4 órakor tisztújító" 
közgyűlést tartanak Arany János-,,*,.a 
2. szám alatt. — Házfelügyelők\;l. 
sárnap 5 órakor taggyűlést tartanak
— A gépjárművezetők szakszervezeté 
vasárnap 9 órakor Szécheuyi.utea 1-b 
alatt, taggyűlést tart egyben a vezetőé 
eéget ée tisztikart választ — Fodrá. 
Szók, akik a kultürgárdában akarnak 
szerepelni, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor jöjjenek fel. — A dohánygyári 
nyugdíjasok éa nyugbéregek rendkívüli 
gyül&t tartanak hétfőn délután 5-kor

A közalkalmazoltak azákszervetete. 
nek honvédségi csoportja vasárnep 
dele; őt t 9 órakor a Szakszervezett 
Székház színpadtermében tisztújító tag. 
gyűlést “tart, — Vasárnap dúln á« a, 
Bőripari SZÍT kirándulást rendez » 
sportpályára. Gyülekezés reggé’ a. 
MPMOSZBAN. — A Dohányktsárusok 
Országos Szövetségének he’yi csoport- 
ja 18-án vasárnap délután 4 órakor 
rendes havi taggyűlést tart. a ltok. 
kant székházban. — A F6K0SZ vasár, 
nap dé,előtt 9 órakor taggyűlést ta;t 
Nyugati-utca 2, alatt — A FÉK0SZ 
favágó szakosztálya vasárnap délelőtt 
8 órakor taggyűlést tart.

M O Z I
A MEGFAGYOTT GYERMEK

A finn kicsit végi, de hatásos jele- 
netei még ina sem vesztettek értékűk, 
höl. Témáját Eötvös József hasonló 
Vinni verséből merítette. A kísérőmij- 
eorban végre nem 10 éves bábfilmet, 
bánom kot jóisi került centenáriumi 
rövidfii’mc-t láttunk.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALATOT 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: 

Arprilis 17—2->.íg: ..Arany Angyal“
Vurö>hadsereg-útja 50. ez.; ..Sas-*,’ Hat 

I Tc.y-ulca 66. 6r/ám.

Kőnyveiési szakiroda
Vörösmarty-uíca 24. sk. 

Telefon : 117.

Fetariás; y
ßajos^Zsilindzky-utc» te.

» kiadóhivatal bao.

APRÓHIRDETÉSEK
nart.agokiiafi *$ havi előttieteknek

mAi:y.50 százalék ksdvezmA

Feiiaasi
.Szabadtág* kőnyvettielL 

Yárotháza tptv.tl.

3 méter hosszú

CÍM: A „KIADÓSÁN

vétel

A borsodgesztesi kultúrházban
az egyik demokratikus párt tánc­
estélyt rendezett. Lukács Béla és 
Dollinak Gábor fiatalemberek 
köré é .féltájban nagy társaság 
csoportosult. Lukács és Dobinak 
súlyos kifejezésekkel illették a 
mai rendszert. A népügyészség 
ügyükben most készítette el a
vádiratot.

Tollat veszek éa eladok 
■ kilónként in. Pesti- és Hat­
van- utca sarok-, Szatmáry.

■ .12.

Tort zsüstöt, ezüetpéu- 
ztekt, használt órákat vá- 
fc-árol Poilák, Bajcey-Zsiliu. 
szky-utca 2. x

ELADÓ

Kát rézágy» és íróasztal­
nak is haezmUhat» asztal

Centrál női varrógép el. 
adó Gűrbe-u. 3. iyy.

TYPUS toxtuaru, lein 
erővel, — Divat tcjkcuUők 
uagy választékban, a leg'oi. 
esőbb árban kapható. — 
Keliivaréz Jenő, (Juupo-u 1J 
Uj üzletháa. ‘ ^

ingatlan

Sajal telkemet eladom. 
Paditz Zeigmond, Atiskoic 
T.uie-u. 15. a

EGYÉB

üzlethelyiség forgalmáé
earkon átadd. Cím a kiadó. 
b«n. 548

Kuly,Abort, nyersbőrt, tol.
lat veszek, Klein Jcrcmiá.s, 
hatvan-u. 2l, jq

MóSz, •építési any a,gok ti;.
<ufa,, énein bcts'Lcr^é. j hol ven. 
Da.rtha iaiciep, IsnotáJy ő

Ít-L %

KUTYA,
I hörcsve, peztma, macs.

ka és mindenféle nyers- 
I bőrt cy angórál, u lcg- j magasabb napi áron 
I váiiáml
lüOBJESÉSt ßfcSHSl

Hatvan u. 27. Tel.: 277,

V<tmcspero6| sdjátUTinésö 
bor aiusitáaa litérenkeut ic, 

ixosa u fii-u tea áfa az, ity-
resztépüicL

No predúlja el használt 
ingóságait, mert ruhanemű­
kért. szőnyegekért, vitrin, 
tárgyakért legmagasabb — 
árat csak az Ingóíágértéke. 
site fizet. Vétel, csere, ei- 
adáíi, Csapó- u. vá, iparit.

6,

Akar Olcsón épiíhezni*; —
VusároljoD darabos úe uhuit 
meszel, cementet és m;nd.n. 
féle épíikt.-ési anyagokat a 
legolcsóbban Kaíz.től, B::o. 
boezlói.út 1 Teiei’on 614. — 
L'lsőosztúJyú liagycscrep. la 
előjegyzést elfogadok. Príma 

üzelószén kapható. 253

íclrtöa szerkesztő és iuadó: 
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Debrecen, Vörös Usdayrrg. 
útján 28, ÍJ, e. Telefon 254. 

Kiadóhivatal:
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